
参加者数　　　　　： 27

アンケート回収数　： 27

　 回答内容 件数 割合

男性 5 18.5%

女性 22 81.5%

無回答 0 0.0%

計 27 100.0%

回答内容 件数 割合

20歳未満 0 0.0%

20歳代 9 33.3%

30歳代 14 51.9%

40歳代 3 11.1%

50歳代 1 3.7%

60歳代 0 0.0%

70歳代以上 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 27 100.0%

(1)意見交換会に参加した目的

回答内容 件数 割合

①「食品安全に関する基礎知識」について理解を深めたかったから 22 81.5%

②「食品安全に関する基礎知識」について自分の意見や考えを話したかったから 0 0.0%

③他の参加者の意見や考えを聞きたかったから 1 3.7%

④これまでにない取組で面白そうだったから 2 7.4%

⑤少人数で相互対話に関心があったから 0 0.0%

⑥国、自治体の行うリスクコミュニケーションについて知りたかったから 0 0.0%

⑦その他 0 0.0%

無回答 2 7.4%

計 27 100.0%

食品安全委員会 in 那覇市
「学校教育関係者を対象とした意見交換会」

～食品安全の正しい基礎知識を学ぼう～
参加者アンケート集計結果

問１．あなたご自身のことについてお聞かせください。

(1)性別

(2)年齢

問２．本日の意見交換会について



(2)どの程度満足できるものでしたか？

回答内容 件数 割合

①十分満足 12 44.4%

②ほぼ満足 15 55.6%

③あまり満足できなかった 0 0.0%

④まったく満足できなかった 0 0.0%

⑤わからない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 27 100.0%

③、④、⑤と答えた方に伺います。

満足できなかった点（具体的に）

（1)食品安全委員会からの情報提供

ⅰ．専門的なことを分かりやすく話していた

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 8 29.6%

②そう思う 17 63.0%

③あまりそう思わない 1 3.7%

④そう思わない 0 0.0%

⑤わからない 0 0.0%

無回答 1 3.7%

計 27 100.0%

ⅱ．話題には科学的根拠が感じられた

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 19 70.4%

②そう思う 7 25.9%

③あまりそう思わない 1 3.7%

④そう思わない 0 0.0%

⑤わからない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 27 100.0%

ⅲ．隠している情報があるように感じられた

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 0 0.0%

②そう思う 0 0.0%

③あまりそう思わない 14 51.9%

④そう思わない 11 40.7%

⑤わからない 2 7.4%

無回答 0 0.0%

計 27 100.0%

問３．本日の意見交換会での情報提供や進め方などについて

0



ⅳ．話題提供「食品安全に関する基礎知識」は理解できた

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 3 11.1%

②そう思う 22 81.5%

③あまりそう思わない 0 0.0%

④そう思わない 0 0.0%

⑤わからない 2 7.4%

無回答 0 0.0%

計 27 100.0%

ⅴ．食品安全委員会が発信する情報は信頼できると感じた

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 8 29.6%

②そう思う 18 66.7%

③あまりそう思わない 0 0.0%

④そう思わない 0 0.0%

⑤わからない 0 0.0%

無回答 1 3.7%

計 27 100.0%

（2)地方自治体からの情報提供

ⅰ．専門的なことを分かりやすく話していた

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 10 37.0%

②そう思う 16 59.3%

③あまりそう思わない 1 3.7%

④そう思わない 0 0.0%

⑤わからない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 27 100.0%

ⅱ．話題には科学的根拠が感じられた

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 7 25.9%

②そう思う 17 63.0%

③あまりそう思わない 2 7.4%

④そう思わない 0 0.0%

⑤わからない 1 3.7%

無回答 0 0.0%

計 27 100.0%



ⅲ．隠している情報があるように感じられた

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 0 0.0%

②そう思う 1 3.7%

③あまりそう思わない 11 40.7%

④そう思わない 13 48.1%

⑤わからない 2 7.4%

無回答 0 0.0%

計 27 100.0%

ⅳ．話題提供「食品安全に関する那覇市の取組について」は理解できた

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 10 37.0%

②そう思う 16 59.3%

③あまりそう思わない 1 3.7%

④そう思わない 0 0.0%

⑤わからない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 27 100.0%

ⅴ．那覇市が発信する情報は信頼できると感じた

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 7 25.9%

②そう思う 20 74.1%

③あまりそう思わない 0 0.0%

④そう思わない 0 0.0%

⑤わからない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 27 100.0%

（3)会の進め方・全体

ⅰ．意見交換の進め方は良かった

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 17 63.0%

②そう思う 10 37.0%

③あまりそう思わない 0 0.0%

④そう思わない 0 0.0%

⑤わからない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 27 100.0%

ⅱ．話題提供者や司会者は質問にきちんと対応していた

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 23 85.2%

②そう思う 4 14.8%

③あまりそう思わない 0 0.0%

④そう思わない 0 0.0%

⑤わからない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 27 100.0%



ⅲ．発言の機会は十分に確保されていた

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 18 66.7%

②そう思う 8 29.6%

③あまりそう思わない 1 3.7%

④そう思わない 0 0.0%

⑤わからない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 27 100.0%

ⅳ．意見交換では参加者の意見を聞く姿勢が感じられた

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 16 59.3%

②そう思う 9 33.3%

③あまりそう思わない 0 0.0%

④そう思わない 0 0.0%

⑤わからない 0 0.0%

無回答 2 7.4%

計 27 100.0%

ⅴ．意見交換会の開催手続き（申込等）は適切であった

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 18 66.7%

②そう思う 9 33.3%

③あまりそう思わない 0 0.0%

④そう思わない 0 0.0%

⑤わからない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 27 100.0%

ⅵ．会場は適切であった

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 17 63.0%

②そう思う 9 33.3%

③あまりそう思わない 1 3.7%

④そう思わない 0 0.0%

⑤わからない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 27 100.0%

ⅶ．時間配分は適切であった

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 9 33.3%

②そう思う 16 59.3%

③あまりそう思わない 2 7.4%

④そう思わない 0 0.0%

⑤わからない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 27 100.0%



ⅷ．本日の意見交換会で食品安全についての自分の理解が進んだと思う

回答内容 件数 割合

①たいへんそう思う 11 40.7%

②そう思う 16 59.3%

③あまりそう思わない 0 0.0%

④そう思わない 0 0.0%

⑤わからない 0 0.0%

無回答 0 0.0%

計 27 100.0%

(１）食品安全委員会からの情報提供　について、具体的な理由

理由（具体的に）

(2)地方自治体からの情報提供　について、具体的な理由

理由（具体的に）

(3)会の進め方・全体　について、具体的な理由

理由（具体的に）

時間が限られている中だったので。

ナハ市は広すぎると思うので、調べるだけでも大変だと思いました。

データなども読み返すだけでわかりやすくてありがたいです。安全を配慮してる事が良く理解できまし
た。

時間が限られている中だったので。

時間が少なくて、もっと知りたい！欲求でおわってしまいました。

自分の知識不足により理解できなかったと感じるのでこれから勉強します。

できれば駐車場のある会場であると。ありがたいです。

すごく良かった。

とても良かったです。

時間がほしかったです。

良好



問４．本日の意見交換会について，ご意見やご感想をお書き下さい

専門的な方々の細かい部分までの事など、質問の応答などすぐ返してくれたので、とても良い研修だと
思いました。

ふだん気になりつつもさし迫った状況でないと調べたり、確認することが少ないので、資料をもとに専
門的な立場から的確なこたえをきくことができて良かった。頂いた資料をきちんと読み、知識を深めた
いと思います。ありがとうございました！！

大変勉強になり、参加してよかったです。食品の安全について疑問が出たら、食品安全委員会のホーム
ページを見てみようと思います。

専門的なお話を聞くことができ、よかった。

こういった正しい情報を与えてくださる機会を作っていただき感謝しています。沖縄でうけられること
をうれしく思います。おちついて、データをみて、職務にのぞみます。

日頃、疑問に思うことを聞くことが出来て良かったです。確実なデータを管理している食品安全委員会
という機関を詳しく知ることが出来て良かったです！ありがとうございました。

グループワークもよいが、質問の時間をもう少し確保してほしかった。

大変勉強になりました。ありがとうございました。

もっと時間がほしかったです。勉強させていただきありがとうございました。

食の安全についての理解が深まり、いろんな方の意見も聞くことができ、大変勉強になりました。

初めて耳にする言葉もあり、時間内で理解（すべて）することは難しいので今後ちゃんと勉強しないと
いけないなと思いました。主観的ではなく客観的に見る目をみがかなくてはいけないので今回たくさん
の資料をもらえたので自主勉がんばります！

一通りの説明（パワーポイント）があった後に、グループでの話し合いや他のグループの発表まできけ
て、すごい充実した時間でした。もち帰って、自分だけでなく調理員さん、学校の先生方、保護者と一
緒に情報共有をしたい。ＴＶの情報や雑誌の情報、ネットの情報にまどわされず、情報をしっかり選ぶ
ということが大切だなと感じました。

活発な意見のやりとりができたと思う。個人では思いつかないアイディアがもらえました。仕事にいか
していきたいと思います。

今回学んだだけではなく、グループワークの時間があり、今後につなげることができる内容だったので
すごくよかった！グループごとに違ったテーマだったため、より理解が深まり、勉強になった。

とても勉強になりました。ありがとうございました。

とても素晴らしい、有意義な研修会でした。このような意見交換会、研修会の機会をさらにふやしてほ
しいと思いました。ありがとうございました。

専門的な内容もわかりやすく説明していて良かった。

気になっていた内容を確認する事ができたので大変良い機会となりました。受けるだけの研修だけでな
く、グループワークできた事も良い時間となりました。

専門家のお話を聞いた上で、グループワークができて、また他グループのお話も聞けたのでとても参考
になりました。ありがとうございました。


